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Pöytäkirjan nähtävilläpito 
 

Tarkastettu pöytäkirja on yleisesti nähtävillä Asikkalan kunnan 
verkkosivuilla 25.5.2023.     
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Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
KHALL 22.05.2023 § 122    
      
 

Kuntalain 103 §:n mukaan toimielin on päätösvaltainen, kun enemmän kuin 
puolet jäsenistä on läsnä. 
 
Kunnan hallintosäännön 148 §:n mukaan toimielimen kokous on laillinen, 
kun kokouskutsu on toimitettu toimielimen jäsenille vähintään neljä (4) 
päivää ennen kokousta. 
 
Kiireellisissä tapauksissa kokous voidaan pitää määräaikaa lyhyemmällä 
ajalla, mikäli kokouksesta saadaan tieto kaikille jäsenille tai näiden 
henkilökohtaisille varajäsenille. Myös milloin kaikki jäsenet ovat paikalla, 
kokous voidaan pitää kokouskutsua lähettämättä. 

 
 
Päätösehdotus Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

 
Päätös Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 
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Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 
KHALL 22.05.2023 § 123    
      
 

Kunnan hallintosäännön 168 §:n mukaan pöytäkirja tarkastetaan 
toimielimen päättämällä tavalla. 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää valita keskuudestaan Terhi Vesterisen ja Heikki 

Vahdon tarkastamaan tästä kokouksesta laadittavan pöytäkirjan. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti päätösehdotuksesta poiketen valita 
pöytäkirjantarkastajiksi Merja Palokangas-Viitasen ja Seija Upolan. 
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Esityslistan hyväksyminen 
 
KHALL 22.05.2023 § 124    
      
 
 
Päätösehdotus Kokouksen esityslista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi. 

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
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Esittelyt ja asiantuntijakuulemiset 
 
KHALL 22.05.2023 § 125    
      
 

Antti Veijalainen Beraterilta esitteli Asikkalan jäähallista laadittua 
korjaustarveselvitystä. Jäähalliasiaa esittelemässä olivat myös Aki Tiihonen 
ja Matti Kettunen. Isa Maunula esitteli ajankohtaisia elinvoimapalveluiden 
asioita. 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää merkitä tiedoksi kokouksen alussa olleet esittelyt ja 

asiantuntijakuulemiset. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
Merkittiin, että Ilkka Viljanen poistui jäähalliasian käsittelyn ajaksi klo 
17.08-18.00. Heikki Vahto toimi kokouksen puheenjohtajana tämän ajan. 
 
Lisäksi merkittiin, että kohdan käsittelyn jälkeen pidettiin kokoustauko klo 
19.14-19.20. 
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Kunnanhallitus § 126 22.05.2023 

 
Kunnanhallituksen kokousaikataulu syksyllä 2023 
 
KHALL 22.05.2023 § 126    
193/00.01.01/2023    
 

Kunnan hallintosäännön 147 §:n mukaan kunnan toimielin päättää kokous-
tensa ajan ja paikan. Kokous pidetään myös, milloin puheenjohtaja 
katsoo kokouksen tarpeelliseksi tai enemmistö toimielimen jäsenistä tekee 
puheenjohtajalle esityksen kokouksen pitämisestä ilmoittamansa asian 
käsittelyä varten. Tällöin puheenjohtaja määrää kokousajan. 
 
Alustavan suunnitelman mukaan kunnanhallituksen kokouspäivät olisivat 
syksyllä 2023 seuraavat: 
 
ma 7.8. kunnanhallituksen kokous 
ma 21.8. kunnanhallituksen kokous 
ma 4.9. kunnanhallituksen kokous 
ma 18.9. kunnanhallituksen kokous 
ma 2.10. kunnanhallituksen kokous 
ma 30.10. kunnanhallituksen kokous 
ma 20.11. kunnanhallituksen kokous  
ma 4.12. kunnanhallituksen kokous 
ma 18.12. kunnanhallituksen kokous  

  
  
Valmistelija Hallinnon asiantuntija Iivari Käkelä 
 puh. 044 778 0226, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää: 

 
1. vahvistaa esittelytekstissä olevat päivät kunnanhallituksen syksyn 

2023 kokouspäiviksi; 
 

2. vahvistaa, että kokoukset pidetään kokouskutsussa pidettävässä 
paikassa tai sähköisenä kokouksena klo 17 alkaen ja 

 
3. todeta, että varsinaisten kokousten lisäksi voidaan pitää 

ylimääräisiä kokouksia.  
  
Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
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Kunnanhallituksen valinta 
 
KHALL 22.05.2023 § 127    
194/00.00.01/2023    
 

Kuntalain 30 §:n mukaan kunnan toimielimiä ovat valtuuston lisäksi kun-
nanhallitus, lautakunnat ja johtokunnat, niiden jaostot sekä toimikun-
nat. Kunnanhallituksen asettaa valtuusto. 
 
Kuntalain 32 §:n mukaan toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikau-
deksi, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on 
valtuuston toimikautta lyhyempi tai kuntalaissa toisin säädetä. 
 
Hallintosäännön 8 §:n mukaan kunnanhallituksen toimikausi on kaksi (2) 
vuotta. 
 
Hallintosäännön 22 §:n mukaan kunnanhallituksen tehtävänä on kuntalais-
sa säädetyn lisäksi valtuuston asettamien tavoitteiden puitteissa johtaa, 
valvoa ja arvioida kunnan strategian toteuttamista sekä vastata 
kuntataloudesta ja muiden yleisten toimintaedellytysten säilymisestä 
huolehtimalla toiminnan ja talouden suunnittelusta. 
 
Kunnanhallitus vastaa kunnan asuntoviranomaisena toimimisesta, kaavoi-
tuksesta, maaseutuhallinnosta sekä kunnan markkinoinnista, kehittämises-
tä ja elinkeinopolitiikasta. Kunnanhallitus seuraa sosiaali- ja 
terveyspalvelujen järjestämistä. 
 
Hallintosäännön 8 §:n mukaan kunnanhallituksessa on seitsemän (7) 
jäsentä, joista valtuusto valitsee kunnanhallituksen puheenjohtajan ja kaksi 
(2) varapuheenjohtajaa. Puheenjohtajalla ja jokaisella jäsenellä on 
henkilökohtainen varajäsen. Kunnanhallituksen jäsenet ja varajäsenet 
valitaan valtuutettujen tai varavaltuutettujen 
keskuudesta. Kunnanhallituksen puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on 
valittava valtuutettujen keskuudesta. 
 
Kuntalain 33 §:n mukaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan 
samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto ole päättänyt puheenjohtaja-
mallista. 
 
Kuntalain 71 §:ssä on määrätty yleinen vaalikelpoisuus kunnan luottamus-
toimeen. Sillä tarkoitetaan edellytyksiä, jotka henkilön on täytettävä, jotta 
hänet voidaan ylipäätänsä valita kunnan luottamustoimeen. 
 
Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 
 
1)   jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
 
2)   jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan ja 
 
3)   jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
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Kuntalain 73 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, 
joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 

oleva henkilö; 
 
2)   henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
3)   kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta; 
 
4)   henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäse-
nenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastetta-
vassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 
Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 
ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 
 
Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan tai 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä. 
 
Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta kunnan määräysvallassa olevan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen. 
 
Lähtökohtana on, että henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen valtuustoon, ei ole 
vaalikelpoinen myöskään kunnanhallitukseen. Vaalikelpoisuudesta 
valtuustoon säädetään kuntalain 72 §:ssä. 
 
Vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1)   valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 
valvontatehtäviä; 
 
2)   kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 
 
3)   kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa tarkoitettuun 
kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 
 
 4)   kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän palveluk-
sessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
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Kuntalain 70 §:n mukaan luottamustoimeen voidaan valita vain henkilö, 
joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on annettava 
ennen kuin henkilö valintaan luottamustoimeen. Laissa ei säädetä 
suostumuksen kirjallisesta muodosta, lukuunottamatta valtuustoehdokkaan 
antamaa suostumusta. Suositeltavaa on ottaa kaikki suostumukset 
kirjallisina, jolloin annettu suostumus voidaan tarvittaessa näyttää toteen. 
 
Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan kunnallisissa toimielimissä 
lukuun ottamatta valtuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin 
vähintään 40 prosenttia, jollei erityisestä syystä muuta johdu. Lain 
mukaisen sukupuolikiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten ja 
varajäsenten kohdalla. 
 
Toimielinten jäsenille valitaan henkilökohtaiset varajäsenet (kuntalain 31.3 
§). Varajäsenet valitaan aina samassa vaalitoimituksessa kuin varsinaiset 
jäsenet. Varajäsenten ollessa henkilökohtaisia, ehdokkaana on 
käytännössä varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä muodostama ehdokaspari. 
 
Jos kunnanhallituksen jäsenten, varajäsenten, puheenjohtajan ja varapu-
heenjohtajan valinnasta ollaan yksimielisiä, voidaan vaali suorittaa 
yksimielisenä ilman varsinaista vaalitoimitusta. Mikäli valittavista henkilöis-
tä ei päästä yksimielisyyteen, toimitetaan vaali pääsääntöisesti 
enemmistövaalitapaa noudattaen. Mikäli kuitenkin riittävä määrä 
valtuutetuista vaatii, vaali on toimitettava suhteellisena. 

  
  
Valmistelija Hallinnon asiantuntija Iivari Käkelä 
 puh. 044 778 0226, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se päättää: 

 
1. valita kunnanhallitukseen seitsemän (7) jäsentä ja heille 

henkilökohtaiset varajäsenet 31.5.2025 päättyvälle toimikaudelle ja 
 

2. nimetä varsinaisiksi jäseniksi valituista puheenjohtajan sekä 
ensimmäisen ja toisen varapuheenjohtajan 31.5.2025 päättyvälle 
toimikaudelle. 

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
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Valtuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien valinta 
 
KHALL 22.05.2023 § 128    
199/00.00.01/2023    
 

Kuntalain 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei valtuusto 
ole päättänyt, että heidän toimikautensa on valtuuston toimikautta 
lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa 
vaalitoimituksessa. 

 
Hallintosäännön 103 §:n mukaan Asikkalan valtuustossa on kaksi (2) 
varapuheenjohtajaa ja valtuuston puheenjohtajiston toimikausi on kaksi (2) 
vuotta. 

 
 
Valmistelija Hallinnon asiantuntija Iivari Käkelä 
 puh. 044 778 0226, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se päättää valita 

valtuuston puheenjohtajan sekä I ja II varapuheenjohtajan 31.5.2025 
päättyvälle toimikaudelle. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
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Asikkalan kunnanhallituksen vastaukset Päijät-Hämeen puheenjohtajafoorumin 
puheenjohtajan laatimiin TE-palvelut -uudistusta koskeviin kysymyksiin 
 
KHALL 22.05.2023 § 129    
67/00.01.02/2023    
 

Päijät-Hämeen puheenjohtajafoorumin puheenjohtaja lähetti 5.5.2023 
Päijät-Hämeen kunnille pyynnön vastata toukokuun aikana hänen 
laatimiinsa kolmeen kysymykseen, jotka koskevat TE-palvelut -uudistusta 
Päijät-Hämeessä. Kuntien antamat vastaukset käsitellään Päijät-Hämeen 
puheenjohtajafoorumin kokouksessa 26.5.2023. 
 
Asikkalan kunnanhallituksen vastauksiksi on valmisteltu seuraavat 
kirjaukset: 
 

1. Työvoimapalveluiden järjestämismalli: Onko järjestämismalli koko 
maakunta vai kahden järjestäjän malli?  

 
Asikkalan kunnanhallitus kannattaa lähtökohtaisesti kahden 
työllisyysalueen järjestämismallia, mutta on myös valmis siihen, että 
edellytyksiä yhden työllisyysalueen järjestämismallin toteuttamiseen 
selvitetään. Kunnanhallitus katsoo, että toteutettavasta järjestämismallista 
riippumatta kunnilla tulee olla edustus tulevan työllisyysalueen 
päätöksenteossa.  
 
Työttömyys- ja työllisyystilanteen erot Lahden ja ympäristökuntien välillä 
eivät puolla yhtenäistä järjestämistapaa. Taloudellisessa mielessä myös 
resurssien sekä palveluiden tarve Lahden sekä muun maakunnan välillä 
vaihtelee. Kustannukset ja valtionosuusmuutokset vaihtelevat kunnittain, 
joka saattaa aiheuttaa haasteita palveluiden hinnoittelussa 
järjestämisvastuussa olevalla silloin, kun erot työllisyystilanteessa 
järjestäjän ja peruskunnan välillä on merkittävät. Samankaltainen 
työllisyystilanne järjestäjällä sekä muilla kunnilla edesauttaa taloudellista 
tehokkuutta. 
 
Yhden työllisyysalueen mallissa taloudellinen ja sopimuksellinen ohjaus 
muodostaisi haastavan hallinnollisen ongelman. Asikkalan kunnan 
mahdollisuus vaikuttaa työllisyyden kehitykseen omassa kunnassa sekä 
taloudellisten vaikuttimien huomioinen kunnan taloudessa paranee, kun 
järjestäjällä sekä työllisyysalueella on samankaltainen työllisyyden 
rakenne.   
 
Valmistelua alueella on tehty yhdessä Lahden ja ympäristökuntien kanssa, 
ja kahden alueen mallissa on tarkoituksena järjestää työnantaja- ja 
yrityspalvelut, hankinnat ja mahdollisesti muitakin palveluita yhteistyössä 
kahden alueen välillä.  Valmistelu on edennyt hyvässä yhteistyössä ja 
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operatiiviset toimijat ovat laajasti mieltäneet kahden järjestäjän mallin 
toimivaksi. 
 
Mikäli kuitenkin päädytään yhden alueen malliin, Asikkalan kunnanhallitus 
näkee, että se voi onnistua vain mikäli kaikilla kunnilla on edustus 
päätöksenteossa, kustannukset jaetaan pääosin käytön mukaan ja 
palvelupiste löytyy joka kunnasta.  
 
 
 

2. Työvoimapalveluiden järjestämisvastuu: Onko vastuukunta vai 
kuntayhtymä, jos vastuukunta, niin kuka/mikä?   
 

Asikkalan kunnanhallitus kannattaa järjestämisvastuumallissa 
vastuukuntamallia, ja ehdottaa Hollolaa vastuukunnaksi. Kokemuksemme 
kuntayhtymämallista on, että se on raskas ja resursseja vaativa. 
Vastuukuntamallin keskeinen haaste on, että vastuukunnan tulee järjestää 
työllisyydenhoito läpinäkyvästi sekä taata tasavertainen palveluiden 
saatavuus työllisyysalueella. Työllisyysalueen vastuun ja kunnissa 
tapahtuvan työn järjestämisen osalta tulee palveluiden minimitaso sekä 
rajapinnat määritellä selkeästi.   
 
Asikkalan kunnanhallitus kannattaa toimivallan siirtämistä tiettyjen 
palveluiden osalta (mm. henkilöasiakkaan palvelut) kuntaan, jotta kunnalla 
on tosiasiallinen mahdollisuus vaikuttaa työllisyyden kehittymiseen 
kunnassa sekä huomioida taloudellinen tehokkuus. Työllisyydenhoitoon 
käytettävät valtionosuudet tulevat jokaiselle kunnalle (hallituksen laissa 
määrittelemä taloudellinen kannustinmalli sekä palveluiden rahoitusmalli), 
joka mahdollistaa taloudellisesti tehokkaiden, asiakasta lähellä olevien 
sekä ketterien ja joustavien palveluiden järjestämisen omassa kunnassa.  
On erityisen tärkeätä, että työvoimahallinnon resurssit asetetaan kuntiin, 
asiakastyöhön, lähellä kuntalaisia oleviin asiointipisteisiin. 
 

3. Jätetäänkö järjestämismalli päättämättä ja näin ollen odotetaan 
valtioneuvoston perälautaa?  

 
Asikkalan kunnanhallitus esittää kantanaan, että huonoin vaihtoehto olisi 
jättää järjestämismalli päättämättä ja odottaa valtioneuvoston perälautaa. 
Te-palveluiden siirtoa kuntiin ja muutoksen valmistelua vaikeuttaisi tilanne, 
jossa ei ole päätetty järjestämismallia yhteistyössä alueen kuntien kanssa 
mahdollisimman aikaisessa vaiheessa. 
 

  
Valmistelijat Työllisyysvastaava Minna Toivonen 
 puh. 044 778 0224, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
 Hyvinvointijohtaja Matti Kettunen 
 puh. 044 778 0247, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 
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Kunnanhallitus § 129 22.05.2023 

Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää hyväksyä esittelytekstin vastaukset vastauksikseen 
TE-palvelut -uudistusta koskeviin kysymyksiin. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
Liitteet 
 Liite [1] Kysymykset kuntiin 

puheenjohtajafoorumin puheenjohtaja 
4.5.2023 
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Kunnanhallitus § 114 08.05.2023 
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Laajakaistayhteyksien edistäminen Asikkalassa 
 
KHALL 08.05.2023 § 114  
  
 

Valtion laajakaistatukiohjelman tavoitteena on parantaa nopeiden, 
vähimmäisnopeudeltaan saapuvassa liikenteessä 300 Mbit/s ja lähtevässä 
liikenteessä 100 Mbit/s, kiinteiden laajakaistayhteyksien saatavuutta. 
Laajakaistaverkkojen rakentaminen kohdentuu alueille, joille yhteydet eivät 
rakennu markkinaehtoisesti. Laajakaistatukiohjelman rahoitus tulee EU:n 
Suomelle myöntämästä elpymisrahasta, jota on käytettävissä 37 miljoonaa 
euroa. 
 
Laajakaistatukiohjelman hankkeiden edellytyksistä ja rahoituksen 
hakemisesta on säädetty laissa laajakaistarakentamisen tuesta ja 
valtioneuvoston asetuksessa kunnan maksuosuudesta ja nopean 
laajakaistayhteyden vähimmäisnopeudesta laajakaistahankkeessa. 
 
Traficom teki keväällä 2022 Päijät-Hämeen kuntien ja maakuntaliiton 
pyynnöstä laajakaistatuen edellyttämät markkina-analyysit nopeiden 
laajakaistaverkkojen rakentamiselle tukikelpoisista alueista kunnissa. 
Markkina-analyysin tekeminen on edellytys laajakaistatuen hakemiselle. 
Hankkeiden toteutuksen kilpailutus on laissa määrätty maakuntaliiton 
tehtäväksi. 
 
Asikkalan kunnalla on ollut käytössä alueen markkina-analyysien tulokset 
sekä alustavat tiedot laajakaistarakentamisen toteutettavuusanalyysistä. 
Asikkalassa on aiemmin edistetty valokuidun rakentamista hankkeen 
kautta 2013, jonka myötä syntyi verkko-osuuskunta Kuitukanava. 
 
Laajakaista-asiaa on käsitelty elinvoimajaoston kokouksessa 12.4.2023 
sekä kunnanhallituksen iltakoulussa 3.5.2023. Laajakaistayhteydet nähtiin 
tärkeänä elinvoimaa ja kunnan houkuttelevuutta kasvattavana tekijänä. 
Toimivat yhteydet mahdollistavat kaikille tasavertaisen pääsyn sähköisiin 
palveluihin asuinpaikasta riippumatta ja edistävät etätyömahdollisuuksia, 
mistä johtuen laajakaistahankkeen hankealueena nähtiin ensisijaisesti 
koko kunta.  
 
Hankkeen valmistelu ja päätöksenteko etenevät seuraavasti: 
 

1. maakuntaliito julistaa hankealueille laajakaistahankkeeseen liittyvän 
valtiontuen julkisesti haettavaksi siten, että haku on auki vähintään 
4 viikkoa ja hakumenettely on kaikille avoin, tasapuolinen ja 
syrjimätön. Hanke-ehdotus voidaan jättää koskemaan koko 
hankealuetta tai erikseen rajatulle alueelle. 
 

2. maakuntaliitto valitsee tukea hakeneiden joukosta toteuttajan, joka 
toteuttaa hankkeen kokonaistaloudellisesti edullisimmin. 

 
3. kunta päättää omarahoitusosuudesta. 

 



 
Asikkalan kunta Pöytäkirja 10/2023  17 
 
Kunnanhallitus § 114 08.05.2023 
Kunnanhallitus § 130 22.05.2023 

4. valittu toteuttaja tekee tukihakemuksen Traficomille, joka tekee 
hakemuksen pohjalta tukipäätöksen. 

 
Käytännössä rakentaminen voinee alkaa vuonna 2024. Hankkeen 
kustannukset saadaan selville vasta toteuttajan valinnan yhteydessä. 
 
Liitteenä on markkina-analyysin ja toteutettavuusanalyysin pohjalta 
valmisteltu esitys Asikkalan kunnan tukikelpoisiksi hankealueiksi.  

 
 
Valmistelija Kehittämispäällikkö Isa Maunula  
 puh. 044 778 0211, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää maakuntaliitolle pyynnön avata hanke-

ehdotusten haku kiinteiden laajakaistayhteyksien rakentamisen liitteen 
mukaiselle hankealueelle. Kunta tekee lopullisen päätöksensä 
hankkeeseen osallistumisesta toteuttajan valinnan jälkeen. 

 
Asian käsittely Keskustelun yhteydessä Arto Mielonen teki Seija Upolan kannattamana 

muutetun päätösehdotuksen, ettei hankkeeseen lähdettäisi mukaan.  
 
 Keskustelun yhteydessä Vilho Laakso teki Heikki Vahdon kannattamana 

muutetun päätösehdotuksen asian palauttamisesta uudelleen 
valmisteltavaksi. 
 
Arto Mielonen veti pois muutetun päätösehdotuksensa.  
 

Päätös Kunnanhallitus päätti palauttaa asian uudelleen valmisteltavaksi 
aluetarkastelua varten. 

 
 
KHALL 22.05.2023 § 130    
144/13.00/2023    
 

 
 
 
Valmistelija Kehittämispäällikkö Isa Maunula  
 puh. 044 778 0211, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää maakuntaliitolle pyynnön avata hanke-

ehdotusten haku kiinteiden laajakaistayhteyksien rakentamiseksi alueille, 
joiden postinumerot ovat 17130, 17430, 17320 ja 17200. Vääksyn aluetta 
(17200) pyydetään tarkastelemaan niiden osien osalta, joilla ei ole 
saatavilla Traficomin markkina-analyysin mukaan edistyksellistä 
viestintätekniikkaa. Kunta tekee lopullisen päätöksensä hankkeeseen 
osallistumisesta toteuttajan valinnan jälkeen. 
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Asian käsittely  Arto Mielonen teki muutosesityksen: Asikkalan kunta ei lähde 
laajakaistahankkeeseen mukaan. Perusteluna, että satsattava rahallinen 
panostus tarpeeseen ja kysyntään ei kohtaa, sekä tasapuolisuus haja-
asutusalueilla. Esitys raukesi kannattamattomana. 

 
 Heikki Vahto teki Vesterisen, Upolan ja Palokangas-Viitasen kannattamana 

muutosesityksen lauseen lisäämiseksi päätösehdotukseen: Kunta tulee 
edesauttamaan tasapuolisesti valokuituverkon rakentumista kunnan koko 
alueelle. 

 
 Puheenjohtaja totesi, että asiassa on tehty kannatettu muutosesitys ja asia 

on ratkaistava äänestämällä. Äänestysjärjestykseksi hyväksyttiin 
pohjaesitykselle JAA ja muutosesitykselle EI. Suoritettiin 
nimenhuutoäänestys. Äänestyksessä annettiin 3 JAA ja 4 EI ääntä. 
Vahdon muutosesitys tuli näin ollen päätökseksi. 

 
Päätös Kunnanhallitus päättää esittää maakuntaliitolle pyynnön avata hanke-

ehdotusten haku kiinteiden laajakaistayhteyksien rakentamiseksi alueille, 
joiden postinumerot ovat 17130, 17430, 17320 ja 17200. Vääksyn aluetta 
(17200) pyydetään tarkastelemaan niiden osien osalta, joilla ei ole 
saatavilla Traficomin markkina-analyysin mukaan edistyksellistä 
viestintätekniikkaa. Kunta tekee lopullisen päätöksensä hankkeeseen 
osallistumisesta toteuttajan valinnan jälkeen. Kunta tulee edesauttamaan 
tasapuolisesti valokuituverkon rakentumista kunnan koko alueelle. 

 
Liitteet 
 Liite [2] Asikkala toteutettavuusanalyysi 
 Liite [3] Laajakaistahanke - taustaa 

päätöksenteon tueksi 
 Liite [4] Asikkala Vaihe I Kustannuslaskenta v 2.0 
 Liite [5] 2023_05_22 äänestyslista kh 
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Elinvoimajaosto § 26 09.12.2022 
Kunnanhallitus § 348 19.12.2022 
Kunnanhallitus § 131 22.05.2023 

 
Telakkarannan asemakaavan kerrostalotonttien tontinluovutuskilpailu, osoitteessa 
Telakkapolku 
 
ELINVJA 09.12.2022 § 26  
  
 

Telakkarannan asemakaavan muutos koski aluetta, joka sijaitsee 
Anianpellon kylässä, Telakkarannan ja Telakkapuiston alueella Päijänteen 
rannalla Vääksyn keskustaajamassa. Alueen suuruus on n. 12 hehtaaria ja 
se sisältää pääosin puisto-, ranta- ja vesialuetta. Alueelle on kaavoitettu 
kerrostalo kerrostaloasumista, sekä luotu kaavalla mahdollisuus satama-, 
matkailu- ja virkistystoimintojen kehittämiseen. 
 
Kunnanhallitus päätti kokouksessaan (Khall 1.6.2020 § 126) hyväksyä 
laaditut ehdotusvaiheen asiakirjat kolmen kerrostalon vaihtoehdolla ja 
asettaa ne nähtäville. 
 
Telakkarannan asemakaavan muutoksen hyväksymispäätöksestä (kvalt 
8.2.2021, § 12) valitettiin Hämeenlinnan hallinto-oikeuteen maaliskuussa 
2021. Päätös valituksen hylkäämisestä tuli hallinto-oikeudelta 29.6.2022. 
 
Telakkarannan asemakaava-alueelta on myytävissä kolme kerrostalon 
rakennuspaikkaa. Kunnanhallitus on käynyt keskustelua tonttien 
myymisestä tarjouskilpailun kautta. Myös talousarviovalmistelussa on 
huomioitu alueelle mahdollisen rantabulevardin suunnittelu ja toteutus. 

 
 
Valmistelija Kehittämispäällikkö Isa Maunula 
 puh. 044 778 0211, etunimi.sukunimi@asikkala.fi 
 
Esittelijä Kehittämispäällikkö Maunula Isa 

 
Päätösehdotus Elinvoimajaosto esittää tarjouskilpailun käynnistämistä vuoden vaihteen 

jälkeen. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
 
KHALL 19.12.2022 § 348  
  
 
 
Valmistelija Kehittämispäällikkö Isa Maunula 
 puh. 044 778 0211, etunimi.sukunimi@asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 
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Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää käynnistää tonttien myynnin tarjouskilpailun 
vuodenvaihteen jälkeen. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
 
KHALL 22.05.2023 § 131    
589/10.00.02/2022    
 

Asikkalan kunta on päättänyt järjestää Telakkarannan asemakaavan 
kerrostalotonttien luovutuksen tontinluovutuskilpailun kautta. 
Telakkarannan tontit luovutetaan tontti kerrallaan. Ensimmäisenä 
kilpailutetaan tontti numero 1 korttelissa 179. Kaikkiaan kolme 
kerrostalotonttia kilpailutetaan ja luovutetaan tavoitteellisesti vuosien 2023-
2024 aikana. 
 
Kunnanhallitukselle esitetään, että kilpailuohjelman mukaisesti järjestetään 
tontinluovutuskilpailu Telakkarannan asemakaava-alueen 
kerrostalotonttien rakennuttajan tai rakentajan valitsemiseksi. 
 
Osana tontinluovutuskilpailua järjestetään avaustilaisuus kilpailusta 
kiinnostuneille kiinteistökehittäjille, rakennuttajille ja rakentajille kesäkuussa 
2023. Tilaisuudella selvitetään markkinoiden suhtautumista kohteen 
yleiseen kiinnostavuuteen sekä tontinluovutuskilpailun tavoitteisiin ja 
reunaehtoihin. 
 
Päijänteen rannassa sijaitseva Telakkarannan asemakaava-alue on 
merkittävä osa Asikkalan kuntakuvaa. Tontinluovutuskilpailun tavoitteena 
on saada alueelle merkittävä määrä laadukkaita asuntoja vastaamaan 
kasvaneeseen asuntokysyntään. Alueelle toivotaan järvimaisemaan 
sopivia ja kunnan asuntotarjontaa täydentäviä vaihtoehtoja, jotka tukevat 
Telakkarannan alueen kehittymistä osana vireää kuntakeskustaa. Alueen 
vetovoimaisuus asuinalueena on korkea, sillä se sijoittuu sataman ja 
keskustan palvelujen läheisyyteen. Alueen toteutuminen on kunnan 
elinvoimaisuuden kannalta tärkeää. Telakkarannan alue on yksi 
kuntakeskuksen kehittämisen osa-alueista, jota edistetään 
kunnanvaltuuston hyväksymän strategian mukaisesti. 
 
Telakkarannan asemakaava-alue rajautuu pohjoisesta Päijänteeseen, 
idästä Vartiopolkuun, etelästä Mikkolantien asutukseen ja lännestä 
Hakatien asutukseen sekä Vääksyn kanavan ranta-alueeseen. Alueen 
suuruus on 12,86 hehtaaria, josta maapinta-alaa on noin 6,3 hehtaaria. 
Ranta- ja satama-alueella kehitetään satama-, matkailu- ja 
virkistystoimintaa sekä yhteensovitetaan niitä toisiinsa sekä ympäröivään 
maankäyttöön. Pääosa Telakkarannan asemakaava-alueesta on 
rakentamatonta puistomaista aluetta ja alueeseen kuuluu myös 
satamatoimintojen aluetta. Päijänteen rannassa kulkee virkistykseen 
käytettävä kevyen liikenteen väylä. Alueen virkistysarvo on merkittävä 
osana myös viereisen sataman kokonaisuutta. Kevyen liikenteen väylää 
koskeva rantabulevardin suunnittelu on käynnistynyt 
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Telakkarannan asemakaava-alueen katusuunnitelma on hyväksytty ja 
vahvistettu 5.5.2023. Katusuunnitelma sisältää kaavakadun Telakkapolku. 
Asemakaavoituksen lähtökohtana on ollut Telakkarannan asuntotarjonnan 
lisääminen ideasuunnitelman pohjalta. Alueen maankäyttöä ja 
asumismuotoja on tarkasteltu A. D. Arkkitehdit Oy:n vuonna 2017 
laatimassa ideasuunnitelmassa, jonka pohjalta päädyttiin 
kerrostaloratkaisuun. 
 
Telakkarannan alueella on historia puutavaran uiton merkittävänä 
kauttakulkupaikkana Kymijoen vesistön reitillä. Telakkarannassa on 
sijainnut muutama telakka ja se on toiminut höyrylaivojen, proomujen ja 
tukkilauttojen satamapaikkana. Kaava-alueella sijaitseva vanhan telakan 
päärakennus, Tammenlehvätalo, on suojeltu osayleiskaavassa merkinnällä 
sr-2. Asemakaavassa on osoitettu uusi sijainti rakennuksen siirtoa varten. 
Tontinluovutuskilpailun kilpailuajaksi esitetään 19.6.2023-18.8.2023. 
Kilpailutukseen jättäneiden tarjousten tarkastelu ja valinta tapahtuu siihen 
nimetyn arviointiraadin toimesta. 

  
  
Valmistelija Kehittämispäällikkö Isa Maunula  
 puh. 044 778 0211, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää, että: 

 
1. se nimeää tontinluovutuskilpailun arviointiraadin jäseniksi seuraavat 

henkilöt: 
 
Kunnanjohtaja Rinna Ikola-Norrbacka 
Kaavoituspäällikkö Kimmo Sutinen 
Tekninen johtaja Aki Tiihonen 
Kehittämispäällikkö Isa Maunula 
Paikkatietoasiantuntija Nico Id 
Ympäristönsuojelusihteeri Terhi Ahava 
 
ja edustajan kunnanhallituksesta. 
 

2. tontinluovutuskilpailu käynnistetään 19.6.2023. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. Kunnanhallituksen edustajaksi arviointiraatiin 
nimettiin Heikki Vahto. 

 
Liitteet 
 Liite [6] Asemakaavaote_Telakkaranta 
 Liite [7] Kilpailualueen rajaus Telakkaranta 
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Asikkalan kunnan lausunto kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta ja hyvinvointialueiden 
rahoituksesta annettujen asetusten muuttamisesta (siirtolaskelmien tarkistaminen) 
 
KHALL 22.05.2023 § 132    
197/03.00/2023    
 

Asikkalan kunta esittää asetusmuutosesityksestä näkemyksenään 
seuraavaa: 
 
Oikeudenmukainen ja tasapuolinen kuntien kohtelu erilaisissa muutoksissa 
on edellytys toimivalle kunta-valtio-suhteelle. 
 
Sosiaali- ja terveystoimen siirtolaskelmilla on pysyvä ja pitkäaikainen 
vaikutus kuntien keskeiseen tulonmuodostukseen valtionosuuksien kautta. 
Tästä näkökulmasta on välttämätöntä varmistaa kuntien 
oikeudenmukainen ja yhdenvertainen kohtelu. 
 
Edelläkävijäkuntien/-maakuntien oikeudenmukainen kohtelu on 
toteuduttava muutoksessa 
 
Asikkalan kunta pitää erityisen tärkeänä, että siirtolaskelmien tarkistamisen 
kanssa samanaikaisesti avataan laajempi tarkastelu edelläkävijäkuntien/-
maakuntien oikeudenmukaisesta kohtelusta sote-rahoituslaskelmissa. 
 
Päijät-Hämeessä on toteutettu alueuudistukseen tähtäävä sosiaali- ja 
terveydenhuollon alueellinen integraatio vuoden 2017 alusta. 
Hyvinvointikuntayhtymä on alueella syntynyt tilanteessa, missä alueen 
rahoituspohja suhteessa tarvetekijöihin on todettu riittämättömäksi eikä 
silloin jo yli kymmenen vuotta odotetun sote-uudistuksen odottelu ole ollut 
enää mahdollista riittävien sote-palvelujen turvaamisen näkökulmasta 
(Perustuslaki 19 §). Samasta syystä uudistamiseen ministeriön 
virkamiesten toimesta on myös vahvasti kannustettu. 
 
Alueilla, missä sote-integraatio on toteutettu ennen 1.1.2023 erilaiset 
muutoskustannukset maksettu alueen kuntien rahoituksella, kun uusilla 
alueilla rahoituksesta vastaa valtio (kaikki kunnat vo-leikkausten kautta 
yhteisesti). Laajemman rahoitusvastuun kantamisen lisäksi 
etupainotteisesti edenneitä kuntia rangaistaan suuremmilla 
valtionosuusleikkauksilla. Mikäli kärkipalkkaharmonisoinnin vaikutuksia ei 
poisteta tulevien vuosien valtionosuuslaskennasta, on merkittävä osa sen 
negatiivista kuntatalousvaikutuksista laskentamekanismien takia kunnille 
pysyviä. 
 
Asetuksen kirjaus ei poista edelläkävijämaakunnille sote-palkkojen 
harmonisoinnista aiheutuvaa pysyvää valtionosuutta alentavaa vaikutusta. 
Pelkästään aiempiin vuosiin kohdistuvien harmonisointikustannusten 
eliminointi siirtolaskelmista ei ole kuntien yhdenvertaisen kohtelun 
näkökulmasta riittävä ratkaisu. Jättämällä korkeimpaan palkkatasoon 
tehtävästä harmonisoinnista vuosille 2021 ja 2022 aiheutuvat kustannukset 
siirtolaskennassa käytettävään sote-kustannusten määrään näyttäytyy 
edelläkävijämaakuntien kustannustaso harmonisoinnin vuoksi muita kuntia 
korkeampana. Tämä vääristää laskentaa aiheuttaen kunnille merkittäviä 
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valtionosuusleikkauksia. Siksi palkkaharmonisoinnin kustannusvaikutusten 
eliminointi kokonaisuudessaan vuosilta 2021 ja 2022 on välttämätöntä. 
 
Lisäksi edelläkävijäkunnat ovat ottaneet vastuulleen ennen 
kuntainyhtymän perustamista olleen toiminnan vastuita. Nämä 
eläkevastuut sekä muut vastaavat vastuut raportoidaan osana kunnan 
sotemenoja. Asikkalan kunta pitää tärkeänä, että kunnalla on mahdollisuus 
saattaa tietoon sellaiset kustannuserät, jotka eivät alueen muodostamisen 
yhteydessä siirtyneet Hyvinvointialueelle ja että nämä kustannukset 
puhdistetaan siirtolaskelmasta täysimääräisesti. 
 
Huomiot asetusluonnokseen/siirtolaskelmat 
 
Siirtolaskelmien tarkistuksessa kuntien yhdenvertainen kohtelu on 
varmistettava siten, että kaikki laskelmia vääristävät vaikutukset poistetaan 
siirtolaskelmista kuntakohtaisesti tarkastelemalla. 
 
Perustelumuistiossa todetaan, että: Merkittävyyttä tarkasteltaisiin 
ainoastaan yksittäisen tilinpäätöstiedon vaikutuksen perusteella, eikä 
mahdollisesti saman kunnan useiden, vaikutukseltaan kynnyksen alittavien 
tilinpäätöstietojen yhteen laskettua vaikutusta. Osatarkastelu lisää kuntien 
välistä epätasa-arvoa, koska asiakokonaisuus saattaa vaikutuksiltaan olla 
varsin merkittävä. Asikkalan kunta pitää tärkeänä, että  siirtolaskelmassa 
nämä kustannukset tulee huomioida kokonaisuutena, ei osatarkastelun 
kautta ja siirtymättömät kustannukset tulee poistaa täysimääräisesti. 
 
Nyt esitetty asetuksen muutos palkkaharmonisaatiokustannusten 
huomioimisesta on osin ristiriidassa sen kanssa mitä viranhaltijalain §25 3 
momentti, sekä työlain §10 2 momentti asiasta määrää. Kyseiset kohdat 
täsmentävät vastuuta erääntyneistä saatavista liikkeenluovutuksen 
yhteydessä. Viranhaltijalain perusteluissa on erikseen mainittu, että 
Luovutuksensaaja vastaisi sen sijaan yksinään luovutuksen jälkeen 
erääntyneistä saatavista. Asetuksen muutos siten, että vastuu 
luovutushetken jälkeen luovutuksen saajan tekemästä sopimuksesta 
siirtyisi luovuttajalle on ristiriitainen lainsäädännön kanssa, erityisesti 
saatavan erääntymisajankohdan kautta. 
 
Lisähuomiot 
 
Kuntien valtionosuudesta on sote-uudistuksen jälkeen muodostunut 
tilkkutäkki, jossa erilaiset jälkitasaukset ja muutoskertoimet vaikuttavat 
tavalla, jossa läpinäkyvyys ja ymmärrettävyys on kokonaan kadonnut. 
Kuntien on mahdotonta arvioida laskelmien oikeellisuutta tai 
oikeudenmukaisuutta. Valtionosuusuudistus tulisi käynnistää välittömästi. 
 
Lopuksi halutaan esittää kysymys siitä, että onko kuntien talouteen 
olennaisesti vaikuttavien siirtolaskelmien tarkistusten ja muutosten 
tekeminen oikeutettua ja perusteltua toimitusministeriön toimesta 
ajankohtana, jolloin eduskuntavaalit on käyty, mutta uusi eduskunta ei vielä 
ole käynnistänyt työtään täysimääräisesti. 
 

  
Valmistelija Kunnanjohtaja Rinna Ikola-Norrbacka 
 puh. 040 778 0210, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
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Kunnanhallitus § 132 22.05.2023 

 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää hyväksyä lausunnokseen esittelytekstin 

kokonaisuudessaan. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 



 
Asikkalan kunta Pöytäkirja 10/2023  25 
 
Kunnanhallitus § 133 22.05.2023 

 
Kiinteistön 16–401–6-17 (0,31 ha) myynti (Sinivuokko) 
 
KHALL 22.05.2023 § 133    
200/10.00.02/2023    

 
Kunnanhallituksen kokouksessa 14.12.2021 perustettiin työryhmä, jonka 
tehtävänä oli tarkastella kunnan kiinteistöjen kuntoa ja käyttöä. 
 
Työryhmä kokoontui yhdeksän kertaa ja kävi läpi kiinteistöjen kunnon, 
kiinteistössä olevan toiminnan, ylläpitokustannukset, mahdolliset 
korjausvelat sekä pitkän tähtäimen käyttö- ja kunnossapitosuunnitelmat. 
 
Yhdeksään kiinteistöön tilattiin kuntoarviot ja näiden lisäksi Trellum 
Consulting Oy teki korjausvelkalaskelmat 17 kiinteistöön. 
 
Kunnanhallitus käsitteli kiinteistötyöryhmän raportin kokouksessaan 
30.6.2022. Raporttiin pohjautuen kunnanhallitus päätti, että vanha 
virastotalon kiinteistö 16–401–6-17 (0,31 ha) laitetaan myyntiin. 
 
Kiinteistö oli myytävänä nostotarjouksin huutokaupat.com -
verkkohuutokauppasivustolla 17.3.-18.4.2023. 
 
Määräaikana korkeimman tarjouksen kiinteistöstä jätti Sami Nyman ja Nora 
Mykkänen hintaan 6 100 euroa.  
 
Nyman kertoi 8.5.2023 kunnanhallitukselle rakennukseen kohdistuvista 
suunnitelmistaan. 
 

 
Valmistelija Tekninen johtaja Aki Tiihonen 

puh. 044 778 0893, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää myydä kiinteistön 16–401–6-17 (0,31 ha) 

(Sinivuokko) korkeimman tarjouksen jättäneille Sami Nymanille ja Nora 
Mykkäselle hintaan 6 100 euroa ja valtuuttaa teknisen johtajan 
huolehtimaan kauppakirjan laatimisesta. 
 

Muutettu 
päätösehdotus  Kunnanhallitus päättää myydä kiinteistön 16-401-6-17 (0,31 ha) 

(Sinivuokko) korkeimman tarjouksen jättäneille Sami Nymanille ja Nora 
Mykkäselle hintaan 6 100 euroa ja valtuuttaa teknisen johtajan 
huolehtimaan kauppakirjan laatimisesta ja sen allekirjoittamisesta. 

Päätös Muutettu päätösehdotus hyväksyttiin. 
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Kunnanhallitus § 134 22.05.2023 

 
Vanhan Nuokun rakennuksen myynti, Kanavatie 14, 17200 VÄÄKSY 
 
KHALL 22.05.2023 § 134    
201/10.00.02/2023    
 

Kunnanhallituksen kokouksessa 14.12.2021 perustettiin työryhmä, jonka 
tehtävänä oli tarkastella kunnan kiinteistöjen kuntoa ja käyttöä. 

 
Työryhmä kokoontui yhdeksän kertaa ja kävi läpi kiinteistöjen kunnon, 
kiinteistössä olevan toiminnan, ylläpitokustannukset, mahdolliset 
korjausvelat sekä pitkän tähtäimen käyttö- ja kunnossapitosuunnitelmat. 

 
Yhdeksään kiinteistöön tilattiin kuntoarviot ja näiden lisäksi Trellum 
Consulting Oy teki korjausvelkalaskelmat 17 kiinteistöön. 

 
Kunnanhallitus käsitteli kiinteistötyöryhmän raportin kokouksessaan 
30.6.2022. Raporttiin pohjautuen kunnanhallitus päätti, että Vanhan 
Nuokun rakennus laitetaan myyntiin. 
 
Kiinteistö oli myytävänä nostotarjouksin huutokaupat.com -
verkkohuutokauppasivustolla 16.3.-18.4.2023. 
 
Määräaikana korkeimman tarjouksen kiinteistöstä jätti Onnenitu ry hintaan 
900 euroa.  
 
Onnenitu ry:n edustaja kertoi 8.5.2023 kunnanhallitukselle rakennukseen 
kohdistuvista suunnitelmistaan. 
 
Kunnanhallitus ei pitänyt yhdistyksen liiketoimintasuunnitelmaa 
uskottavana. 
 

  
Valmistelija Tekninen johtaja Aki Tiihonen 

puh. 044 778 0893, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää olla hyväksymättä ostotarjousta ja päättää laittaa 

Vanhan Nuokun rakennuksen uudelleen myyntiin. 
 

Muutettu 
päätösehdotus  Kunnanhallitus päättää olla hyväksymättä ostotarjousta ja päättää laittaa 

Vanhan Nuokun rakennuksen uudelleen myyntiin kiinteistövälityksen 
kautta. 

Päätös Muutettu päätösehdotus hyväksyttiin. 
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Kunnanhallitus § 135 22.05.2023 

 
Valtuustoaloite toimielinten pöytäkirjojen verkossa nähtävilläpidon pidentämisestä neljään 
vuoteen 
 
KHALL 22.05.2023 § 135    
303/00.01.02/2022    
 

Sosialidemokraattien valtuustoryhmän Hannu Mäkinen ja Yrjö Mattila ovat 
jättäneet 13.6.2022 valtuustoaloitteen kunnan toimielinten pöytäkirjojen 
nähtävilläolosta kunnan verkkosivuilla. Aloite on kokousasian liitteenä. 
Aloitteessa esitetään, että kunnan toimielinten pöytäkirjat pidetään 
nähtävillä kunnan verkkosivuilla nykyisen kahden vuoden sijaan neljä 
vuotta. 
 
Asian tausta 
 
Valtuustoaloitetta on edeltänyt valtuuston huhtikuussa 2019 tekemä 
päätös, jossa päätettiin lyhentää pöytäkirjojen nähtävilläolo kunnan 
verkkosivuilla neljästä vuodesta kahteen vuoteen. Päätöksen taustalla oli 
tietosuojalain voimaantulo, joka olisi edellyttänyt henkilötietojen poistamista 
myös aiemmin laadituista pöytäkirjoista ja aiheuttanut taannehtivaa 
työtä hallinnossa. 
 
Aiempi valtuustoaloite 
 
Asiasta on myös jätetty valtuustoaloite 3.6.2019. Jätetyssä aloitteessa 
ehdotettiin, että pöytäkirjojen nähtävilläoloa kunnan verkkosivuilla 
kasvatetaan vähitellen, kunnes se saavuttaa neljä vuotta. Aloitteessa 
perusteltiin ehdotusta siten, että tietosuojalain voimaantultua viranhaltijoilla 
on mahdollisuus laatia nykyiset asiakirjat siten, ettei henkilötietoja tarvitse 
ylimääräisellä työllä taannehtivasti poistaa.  
 
Valtuusto käsitteli aloitteen kokouksessaan 16.11.2020 ja päätti, että 
kunnan toimielinten pöytäkirjojen kahden vuoden nähtävilläoloaika kunnan 
verkkosivuilla säilyy ennallaan. Tuollon päätöstä perusteltiin mm. 
käynnissä olleella asianhallintajärjestelmän uudistuksella, joka johti siihen, 
että siirtymävaiheen ajan kunnassa oli käytettävä kahta eri 
asianhallintaympäristöä rinnakkain. Mikäli pöytäkirjojen nähtävilläoloajan 
pituutta kunnan verkkosivuila olisi järjestelmäuudistuksen aikana muutettu, 
olisi se pitkittänyt vanhasta asiahallintajärjestelmästä luopumista ja 
aiheuttanut lisäkustannuksia. Lisäksi päätöstä perusteltiin Kuntaliiton 
suosituksella määritellä henkilötietoja sisältävien kokousasiakirjojen 
nähtävilläoloajaksi verkossa yksi vuosi.  
 
Tilanteen pohdinta 
 
Toimielinten pöytäkirjat laaditaan ja julkaistaan asianhallintajärjestelmää 
käyttäen. Julkaisut hallinnoidaan viime kädessä järjestelmätoimittajan 
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Kunnanhallitus § 135 22.05.2023 

kautta. Nykyiseen asianhallintajärjestelmään julkaistaan säännöllisesti 
versiopäivityksiä, mutta ne eivät aiheuta niin suuria muutoksia tai 
työmäärää kuin aiempi asianhallintajärjestelmän kokonaisuudistus. Myös 
Kuntaliitto on loupunut vanhasta suosituksestaan.  
 
Kunnan toimielinten pöytäkirjojen nähtävilläoloajan pidentämiselle kunnan 
verkkosivuilla ei ole siis tällä hetkellä estettä. Muutos voidaan toteuttaa 
esimerkiksi aiemmassa aloitteessa ehdotetulla tavalla niin, että 
nähtävilläoloaikaa kasvatetaan vähitellen, kunnes neljän vuoden 
nähtävilläoloaika kunnan verkkosivuilla täyttyy.  

  
  
Valmistelija Hallinnon asiantuntija Iivari Käkelä 
 puh. 044 778 0226, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää: 
 

1. merkitä tiedoksi vastauksen valtuustoaloitteeseen, joka koskee 
kunnan verkkosivuilla olevien kunnan toimielinten pöytäkirjojen 
nähtävilläoloajan pidentämistä kahdesta vuodesta neljään vuoteen; 
 

2. esittää valtuustolle, että se päättää merkitä tiedoksi vastauksen 
valtuustoaloitteeseen ja 

 
3. esittää valtuustolle, että se päättää todeta aloitteen loppuun 

käsitellyksi. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
Liitteet 
 Liite [8] Valtuustoaloite koskien pöytäkirjojen 

nähtävillä pitoa neljä vuotta - Asikkalan 
sosiaalidemokraattinen puolue 
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Kunnanhallitus § 136 22.05.2023 

 
Padasjoen kunnan avunpyyntö rakennusvalvonnan viranomaistehtävien järjestämiseen 
 
KHALL 22.05.2023 § 136    
203/00.04.01/2023    
 

Padasjoen kunnanjohtaja on pyytänyt 11.5.2023 lähettämässään kirjeessä 
apua Asikkalan kunnalta Padasjoen kunnan rakennnusvalvonnan 
viranomaistehtävien järjestämiseen. Kirjeen mukaan Padasjoen kunnasta 
puuttuu tällä hetkellä sekä rakennustarkastaja että rakennustarkastajan 
sijainen.  
 
Kirjeen mukaan Padasjoen kunnan rakennusvalvonnan 
viranomaisvalvonta- ja lupakäsittelymäärä ei ole tällä hetkellä suuri, vaan 
avuksi voisi riittää hyvin esimerkiksi yksi päivä viikossa rakennusvalvonnan 
viranomaistehtäviin osoitettavaa apua. Kirjeessä toivotaan apua ajalle 1.6.-
30.9.2023.  

  
  
Valmistelija Tekninen johtaja Aki Tiihonen 

puh. 044 778 0893, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää vastata Padasjoen kunnan avunpyyntöön siten, 

että yhden rakennustarkastajan työpanosta myydään kustannusneutraalisti 
Padasjoen kunnalle perjantaisin ajalla 1.6.-30.9.2023. Kunnanhallitus 
päättää valtuuttaa teknisen johtajan laatimaan asiasta sopimuksen 
Padasjoen kunnan kanssa. 

Muutettu  
päätösehdotus  Kunnanhallitus päättää vastata Padasjoen kunnan avunpyyntöön siten, 

että yhden rakennustarkastajan työpanosta myydään kustannusneutraalisti 
Padasjoen kunnalle perjantaisin ajalla 1.6.-30.9.2023. Kunnanhallitus 
päättää valtuuttaa teknisen johtajan laatimaan ja allekirjoittamaan asiasta 
sopimuksen Padasjoen kunnan kanssa. 

  
Päätös Muutettu päätösehdotus hyväksyttiin. 
 
Liitteet 
 Liite [9] Padasjoen avunpyyntö 11.5.2023 
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 58 11.05.2023 
Kunnanhallitus § 137 22.05.2023 

 
Sivistyspalveluiden seudullisen yhteistyön toimintasuunnitelma vuodelle 2023 
 
KASOPLTK 11.05.2023 § 58  
  
 

Päijät-Hämeen seudullisen sivistyspalvelujen ohjausryhmän ja 
kehittämisverkoston toimintasuunnitelma rakennetaan vuosittain verkoston 
tekemän itsearvioinnin tulosten pohjalta. Seudullista yhteistoimintaa ohjaa 
Päijät-Hämeen kuntien johtavista sivistys-/hyvinvointi viranhaltijoista 
koostuva ohjausryhmä, joka vastaa toimintasuunnitelman toteuttamisesta 
ja saattaa sen tiedoksi alaisuudessaan toimivalle seudulliselle 
kehittämisverkostolle. Toimintasuunnitelmaa toteutetaan vuosikellon 
mukaisesti. Vuoden 2023 toimintasuunnitelmaan on sisällytetty ne 
keskeiset asiat, joissa yhteistyöverkoston toiminnassa halutaan onnistua 
vuoden 2023 aikana.    
Toimintasuunnitelmaan vuodelle 2023 on sisällytetty mm.:   
 Verkostoperuskoulu-kehittäminen (Kuntaliiton pilottihanke).  
 Vastavuoroinen seudullinen yhteistyö hyvinvointialueen (Päijät-Sote) 

kanssa.  
 Vuoden 2023 aikana pyritään konkretisoimaan seutuyhteistyön 

tavoitteita ja hyötyjä sekä niiden näkyväksi tekemistä ja yhdistämään 
kuntien resursseja DigiOneen liittymisen valmistelutyössä.  

 Sivistyksen- ja hyvinvoinnin valio- ja lautakuntien edustajien 
tapaaminen kerran vuodessa.  

 
Kriittiset menestystekijät yhteistoimintaverkoston toiminnassa on 
tunnistettu ja ne ovat:  
 verkoston ja ohjausryhmän jäsenten sitoutuminen 

yhteistoimintasopimuksen sisällön noudattamiseen  
 valmistautuminen kokouksiin ja läsnäolo kokouksissa  
 henkilöstövaihdokset -perehdyttäminen  
 tiedon kulku, viestinnälliset kuilut.  
  
Vuoden 2023 aikana jatketaan varhaiskasvatuksen ja perusopetuksen 
meneillään olevia ulkopuolisen rahoituksen mahdollistamia 
kehittämishankkeita ja haetaan ohjausryhmän päätöksellä mahdollisia 
uusia erityisavustuksia kehittämistoiminnan tueksi.   
 
Päijät-Hämeen johtavista sivistys- ja hyvinvointiviranhaltijoista koostuva 
ohjausryhmä kokoontuu säännöllisesti kuukausittain ja 
toimintasuunnitelman toteutumista seurataan ohjausryhmän hyväksymän 
vuosikellon mukaisesti. Sivistyspalveluiden eri toimintasektoreiden 
kehittämisryhmät työstävät yhdessä palvelutuotannon kehittämistä 
ohjausryhmän alaisuudessa. Yhteistoimintaverkoston visiona on, että 
Päijät-Häme on tulevaisuudessa opetuksen ja kulttuurin kärkimaakunta.  
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 58 11.05.2023 
Kunnanhallitus § 137 22.05.2023 

 
Liite: Vuosikello 

 
 
Valmistelija Sivistysjohtaja Haapanen Petri 
 
Esittelijä Sivistysjohtaja Haapanen Petri 

 
Päätösehdotus Lautakunta hyväksyy seudullisen sivistyspalveluiden yhteistyöverkoston 

toimintasuunnitelman vuodelle 2023 ja toimittaa sen edelleen 
kunnanhallitukselle tiedoksi. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
 
 Henna Rautavuo-Hätönen ilmoitti olevansa jäävi ja poistui kokouksesta 

tämän pykälän käsittelyn ajaksi. 
 
 Toni Seppälä saapui klo 17.14 tämän pykälän käsittelyn aikana. 
 
KHALL 22.05.2023 § 137    
605/00.04.01/2022    
 

 
 
 
Valmistelija Sivistysjohtaja Petri Haapanen 

puh. 044 778 0430, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää merkitä tiedoksi seudullisen sivistyspalveluiden 

yhteistyöverkoston toimintasuunnitelman vuodelle 2023. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
Liitteet 
 Liite [10] STJ-OHRY vuosikello 2023 (1) 
 Liite [11] Toimintasuunnitelma 2023_P-H 

sivistysjohtajat 
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 62 11.05.2023 
Kunnanhallitus § 138 22.05.2023 

 
Investointilisämääräraha Vääksyn Yhteiskoulun yläkoulun ja lukion AV-laitteiden osalta 
 
KASOPLTK 11.05.2023 § 62  
  
 

AV-laitteiden kilpailutuksen valmistelu on kuulunut Granlund Oy:lle. AV-
suunnitelmien sekä teknisten AV-hankintadokumenttien tarkennuksia ja 
linjauksia on valmisteltu alkuvuoden aikana. Valmistelutyö on pitänyt 
sisällään laitemäärät, äänentoistoon ja esitystekniikkaan liittyvän tekniikan 
ja niiden yhteensovittaminen. 
 
AV-välineiden kilpailutus kattaa 

 liikuntasalin ääni- ja valojärjestelmän ja mekaniikan  
 opinportaan ääni- ja kuvajärjestelmän 
 näyttämön ääni- ja kuvajärjestelmän ja mekaniikan 
 musiikkiluokan ääni-, kuva- ja ohjausjärjestelmän 
 luokkien kuva- ja äänijärjestelmä 
 valtuuston kuva- ja äänijärjestelmä 
 38 kpl luokkien kosketusnäytöt 85”, vaihtoehtoinen tarjous 

 
 Kiinteistön kuulutusjärjestelma tulee YITn kautta. 
 

Kilpailutus pitää sisällään myös a) asennuksen, b) dokumentoinnin, c) 
liitoskaapelit ja asennustarvikkeet, d) muut järjestelmän toiminnalle 
välttämättömät laitteet, tarvikkeet ja asennukset e) ohjelmoinnin ja 
konfiguroinnin sekä f) käyttökoulutuksen. 
 
Kilpailutukseen liitettäviä asiakirjoja ovat: Sähkösuunnitelma, huolto- ja 
ylläpitosopimus ja tasokuvat sekä kaaviot ym. tekniset suunnitelmat. 
 
Kilpailutuksen pisteytys: Hinta 70 pistettä, Referenssit 20 pistettä ja 
Projektisuunnitelma 10 pistettä. 
 
Kokonaisuuden kustannusarvio on 1 000 000 €. Kustannuksia ei ole 
huomioitu vuoden 2023 talousarvion investoinneissa, joten on tarvetta 
hakea lisämäärärahaa. 
 
Toimittajan valintaan osallistuvat Jarkko Koponen  koulun rehtori, Aki 
Tiihonen tekninen johtaja, Kari Järvinen asiantuntija, Aija Viikilä 
talouspäällikkö, lautakunnan nimeämä edustaja ja Petri Haapanen 
sivistysjohtaja. 
 
Lautakunta nimeää oman edustajansa kokouksessa. 

 
Valmistelija Sivistysjohtaja Haapanen Petri 
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 62 11.05.2023 
Kunnanhallitus § 138 22.05.2023 

 
Esittelijä Sivistysjohtaja Haapanen Petri 

 
Päätösehdotus Lautakunta hakee kunnanhallitukselta ja edelleen valtuustolta 

investointilisämäärärahaa Vääksyn Yhteiskoulun yläkoulun ja lukion AV-
laitteiden hankintaa varten. Kokonaisuuden kustannusarvio on 1 000 000 
euroa. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
 
KHALL 22.05.2023 § 138    
1297/02.08.00/2021    
 

 
 
 
Valmistelija Sivistysjohtaja Petri Haapanen 

puh. 044 778 0430, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Ikola-Norrbacka Rinna 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se myöntää kasvatus- ja 

opetuslautakunnalle 1 000 000 euron investointimäärärahan Vääksyn 
Yhteiskoulun yläkoulun ja lukion AV-laitteiden hankintaa varten. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
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Kunnanhallitus § 139 22.05.2023 

 
Viranhaltijapäätös 
 
KHALL 22.05.2023 § 139    
      
  

Kunnanhallitukselle saatetaan tiedoksi seuraavan viranhaltijan päätös: 
 
Kehittämispäällikkö 
§ 1/2023 
Asikkalan kunnan Anianpellon kylässä Tynnyrimäen asemakaava-alueella 
sijaitsevan 1200 m2:n suuruisen Murske-nimisen tilan RN:o (16-401-31-40) 
omakotirakennuspaikan n:o 2 korttelissa 242 vuokraaminen 

 
 
Valmistelija Hallinnon asiantuntija Iivari Käkelä 
 puh. 044 778 0226, sähköposti: etunimi.sukunimi(a)asikkala.fi 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Rinna Ikola-Norrbacka 
 
Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää merkitä edellä mainitun viranhaltijapäätöksen 

tietoon saatetuiksi ja päättää olla käyttämättä siihen kuntalain tarkoittamaa 
otto-oikeutta. 
 

Päätös    
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Kunnanhallitus § 140 22.05.2023 

Tiedoksiantoasiat 
 
KHALL 22.05.2023 § 140    
      
 

Kunnanhallitus merkitsee tiedokseen seuraavat ilmoitusluonteiset 
kirjeet ja päätökset: 
 
1. Digi- ja väestötietoviraston kirje äänestysaluejaon muuttamisesta 
vuodelle 2024 ja siitä ilmoittamisesta Digi- ja väestötietovirasolle. 
 
2. Päijät-Hämeen hyvinvointialueen vuoden 2022 hyvinvointiraportti 
 
3. Päijät-Hämeen hyvinvointialueen alueellisen lasten ja nuorten 
hyvinvointisuunnitelman raportti vuodelta 2022   
 
4. Päijät-Hämeen hyvinvointialueen ehkäisevän työn 
toimintakertomus 2022 
 
5. Päijät-Hämeen hyvinvointialueen ravitsemusterveyden edistämisen 
suunnitelman vuosiraportti 2022 
 
6. Päijät-Hämeen hyvinvointialueen alueellisen 
hyvinvointisuunnitelman tavoitteiden itsearviointi 
 
7. Päijät-Hämeen hyvinvointialueen palvelusopimusneuvottelut 2022 
– HYTE-liitteen toimenpiteiden toteutumisraportti 
 
8. Vaasan hallinto-oikeuden päätös 15.5.2023 nro 619/2023 
valituksesta ympäristölupaa koskevassa asiassa 

 
 
Päätösehdotus Kunnanhallitus merkitsee tiedokseen edellä luetellut 

ilmoitusluontoiset kirjeet ja päätökset. 
 

Päätös    
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Kunnanhallitus § 141 22.05.2023 

Muut asiat 
 
KHALL 22.05.2023 § 141    
      
 

 Viikolla 22 aloitetaan virallinen yhteistoimintamenettely koskien TE-uudistusta. 
 

 5.6.2023 kunnanhallitukseen tuodaan jälleen lyhyt katsaus talousohjelman 
valmistelutilanteesta.
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 122, § 123, § 124, § 125, § 126, § 127, § 128, § 
129, § 130, § 131, § 132, § 135, § 137, § 138, § 139, § 140, § 141 

 

MUUTOKSENHAKUKIELTO 

Oikaisuvaatimusta tai kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä, joka koskee: 

- vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (KuntaL 136 §) 
- virka- tai työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista ja viranhaltija on jäsenenä 

viranhaltijayhdistyksessä, jolla on oikeus panna asia vireille työtuomioistuimessa 
(KVhl 50 § 2 mom.) 

- etuosto-oikeuden käyttämättä jättämistä (EtuostoL 22 §) 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 133, § 134, § 136 
 
OIKAISUVAATIMUSOHJEET 
 

Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. 
Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen. 

 
Oikaisuvaatimusoikeus 

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä: 
 

 se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai 
etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä 

 
 kunnan jäsen. 

 
Oikaisuvaatimusaika 

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 
 
Oikaisuvaatimus on toimitettava Asikkalan kunnan kirjaamoon määräajan 
viimeisenä päivänä ennen kirjaamon aukioloajan päättymistä.  

 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, 
seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista 
sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, 
jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.  
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän 
kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.  

 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan 
viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai 
juhannusaatto tai arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä 
arkipäivänä sen jälkeen. 
 

Oikaisuvaatimusviranomainen 
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Kunnanhallitus  
 
Kirjaamon yhteystiedot: 
 
Postiosoite: PL 6, 17201 Vääksy   
Käyntiosoite: Rusthollintie 2, 17200 Vääksy  
Sähköpostiosoite: kirjaamo@asikkala.fi  
Faksinumero: (03) 888 6268 
Puhelinnumero: (03) 888 6111 (vaihde) 
 
Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9 - 15. 
 

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö 
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Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää 
vaatimuksen kirjallisesta muodosta. 

 
Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava: 

 
 päätös, johon haetaan oikaisua 
 miten päätöstä halutaan oikaistavaksi 
 millä perusteella oikaisua vaaditaan. 

 
Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, 
postiosoite ja puhelinnumero.  
 
Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, 
yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite. 
 

Pöytäkirja 
 

Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Asikkalan kunnan 
kirjaamosta. 
 
 

Muutoksenhakukielto 
 

Päätöksestä, joka koskee työsopimussuhteeseen perustuvaa asiaa, ei saa 
valittaa, tehdä oikaisuvaatimusta tai saattaa asiaa hallintoriita-asiana 
käsiteltäväksi, jos asianosaisella tai hänen työntekijäyhdistyksellään on oikeus 
panna asia vireille työtuomioistuimessa tai yleisessä alioikeudessa. 

 
Työsuhdetta koskeviin päätöksiin liittyvät erimielisyydet käsitellään yleisessä 
alioikeudessa (käräjäoikeus); riita-asiat pääsääntöisesti Helsingin 
käräjäoikeudessa ja rikosasiat sen paikkakunnan tuomioistuimessa, missä rikos 
on tehty. 

 
Työtuomioistuin käsittelee ja ratkaisee työntekijöiden työehtosopimusasiat ja 
viranhaltijoiden virkaehtosopimusasiat sekä kunnalliseen 
virkaehtosopimuslakiin ja työehtosopimuslakiin perustuvat riita-asiat. 


